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令和６年第１回防府市議会定例会会議録（その２） 

 

○令和６年２月２９日（木曜日） 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議事日程 

令和６年２月２９日（木曜日）   午前１０時 開議 

   １ 開  議 

   ２ 会議録署名議員の指名 

   ３ 議案第 １号 令和５年度防府市一般会計補正予算（第８号） 

            （予算委員会委員長報告） 

   ４ 議案第 ２号 令和５年度防府市競輪事業特別会計補正予算（第２号） 

     議案第 ４号 令和５年度防府市青果市場事業特別会計補正予算（第２号） 

     議案第 ８号 令和５年度防府市水道事業会計補正予算（第１号） 

     議案第 ９号 令和５年度防府市工業用水道事業会計補正予算（第１号） 

     議案第１０号 令和５年度防府市公共下水道事業会計補正予算（第２号） 

            （以上産業建設委員会委員長報告） 

     議案第 ３号 令和５年度防府市国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号） 

     議案第 ５号 令和５年度防府市交通災害共済事業特別会計補正予算（第１号） 

     議案第 ６号 令和５年度防府市介護保険事業特別会計補正予算（第２号） 

     議案第 ７号 令和５年度防府市後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第２号） 

     議案第１９号 防府市基金の設置、管理及び処分に関する条例中改正について 

            （以上教育民生委員会委員長報告） 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○本日の会議に付した事件 

目次に記載したとおり 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○出席議員（２３名） 

       １番  曽 我 好 則 君      ２番  宇多村 史 朗 君 

       ３番  梅 本 洋 平 君      ４番  山 田 耕 治 君 

       ７番  田 中 健 次 君      ８番  三 原 昭 治 君 

       ９番  河 村   孝 君     １０番  石 田 卓 成 君 

      １１番  橋 本 龍太郎 君     １２番  藤 村 こずえ 君 
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      １３番  上 田 和 夫 君     １４番  青 木 明 夫 君 

      １５番  吉 村 祐太郎 君     １６番  村 木 正 弘 君 

      １７番  和 田 敏 明 君     １８番  久 保 潤 爾 君 

      １９番  森 重   豊 君     ２０番  今 津 誠 一 君 

      ２１番  髙 砂 朋 子 君     ２２番  清 水 力 志 君 

      ２３番  安 村 政 治 君     ２４番  河 杉 憲 二 君 

      ２５番  田 中 敏 靖 君 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○欠席議員（１名） 

       ６番  松 村   学 君 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○説明のため出席した者 

  市 長 池 田   豊 君  副 市 長 能 野 英 人 君 

  教 育 長 江 山   稔 君  代 表 監 査 委 員 末 吉 正 幸 君 

  上下水道事業管理者 河 内 政 昭 君  総 務 部 長 白 井 智 浩 君 

  人 事 課 長 大 倉 孝 規 君  総 合 政 策 部 長 永 松   勉 君 

  文化スポーツ観光交流部長 杉 江 純 一 君  生 活 環 境 部 長 金 澤   哲 君 

  健 康 福 祉 部 長 石 丸 典 子 君  産 業 振 興 部 長 藤 井 一 郎 君 

  土木都市建設部長 石 光   徹 君  入 札 検 査 室 長 河 村 明 夫 君 

  会 計 管 理 者 廣 中 敬 子 君  農業委員会事務局長 栗 原   努 君 

  監査委員事務局長 國 澤   明 君  選挙管理委員会事務局長 須 藤 千 鶴 君 

  消 防 長 米 本 静 雄 君  教 育 部 長 高 橋 光 男 君 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○事務局職員出席者 

  議 会 事 務 局 長 寺 畑 俊 孝 君  議 会 事 務 局 次 長 石 井 朋 子 君 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

午前１０時    開議 

○議長（田中 敏靖君）  定足数に達しておりますので、これより本日の会議を開きます。 

 欠席の届出がありました議員は、松村議員であります。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  会議録署名議員の指名   

○議長（田中 敏靖君）  本日の会議録署名議員を御指名申し上げます。１６番、村木議
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員、１７番、和田議員、御両名にお願い申し上げます。 

 議事日程につきましては、お手元に配付しております日程に基づいて進行したいと思い

ますので、よろしく御協力のほどお願い申し上げます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  議案第１号令和５年度防府市一般会計補正予算（第８号）   

  （予算委員会委員長報告）   

○議長（田中 敏靖君）  議案第１号を議題といたします。 

 本案については、予算委員会に付託されておりましたので、委員長の報告を求めます。

橋本予算委員長。 

        〔予算委員長 橋本龍太郎君 登壇〕 

○１１番（橋本龍太郎君）  さきの本会議におきまして予算委員会付託となりました議案

第１号令和５年度防府市一般会計補正予算（第８号）につきまして、去る２月２７日に委

員会を開催し、審査いたしましたので、その経緯と結果について御報告申し上げます。  

 審査の過程における主な質疑等でございますが、読売マラソン大会開催事業について、

「参加人数が想定より少なかった原因は何か。また、参加人数増に向けて今後の取組予定

はあるか」との質疑に対しまして、「コロナ禍後、全国各地でマラソン大会は再開された

ものの、コロナ前の状態に戻り切っていないと分析しております。参加人数増に向けた今

後の取組予定につきましては、本大会は主にインターネットによって参加を募集している

ことから、コストも勘案しながらインターネットによる告知を検討してまいります」との

答弁がございました。 

 次に、小学校施設整備事業及び中学校施設整備事業について、「国に報告する小・中学

校のトイレの洋式化率はどのように推移するのか」との質疑に対しましては、「このたび

の補正予算を執行した場合、洋式化の割合は６０％を超え、最終的に令和７年度末には

８０％半ばになるものと考えております。最低限必要な和式を除いた全てのトイレの洋式

化を進めてまいります」との答弁がございました。 

 次に、多面的機能支払交付金交付事業について、「事業費が減少している要因は何か」

との質疑に対し、「主な理由は事業要望額が国の予算額を上回り、認定額に対する交付率

が下がったことによるものです」との答弁がございました。 

 次に、ＬＰガス利用事業者支援事業について、「当初予算額５，０００万円に対し３，

９００万円を減額するとあるが、事業の実施に当たって周知活動等は十分に行ったか」と

の質疑に対しまして、「ＬＰガスの設備工事を行う市内業者を直接訪問して本事業の周知

事業を行いましたが、設備の更新時期と合わない等の理由で、本事業の活用を見送られる
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方もあったと聞いております」との答弁がございました。 

 審査を尽くしましたところで、本案の承認についてお諮りしましたところ、全員異議な

く原案のとおり承認した次第でございます。 

 以上、御報告申し上げますので、よろしく御審議のほどお願い申し上げます。  

○議長（田中 敏靖君）  ただいまの委員長報告に対する質疑を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  質疑を終結して討論を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  討論を終結してお諮りいたします。本案については、委員長報

告のとおり、これを可決することに御異議ございませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  御異議ないものと認めます。よって、議案第１号については、

原案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  議案第 ２号令和５年度防府市競輪事業特別会計補正予算（第２号）   

  議案第 ４号令和５年度防府市青果市場事業特別会計補正予算（第２号）   

  議案第 ８号令和５年度防府市水道事業会計補正予算（第１号）   

  議案第 ９号令和５年度防府市工業用水道事業会計補正予算（第１号）   

  議案第１０号令和５年度防府市公共下水道事業会計補正予算（第２号）    

  （以上産業建設委員会委員長報告）   

  議案第 ３号令和５年度防府市国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号）    

  議案第 ５号令和５年度防府市交通災害共済事業特別会計補正予算（第１号）    

  議案第 ６号令和５年度防府市介護保険事業特別会計補正予算（第２号）   

  議案第 ７号令和５年度防府市後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第２号）    

  議案第１９号防府市基金の設置、管理及び処分に関する条例中改正について    

  （以上教育民生委員会委員長報告）   

○議長（田中 敏靖君）  議案第２号から議案第１０号まで及び議案第１９号の１０議案

を一括議題といたします。 

 まず、産業建設委員会に付託されておりました議案第２号、議案第４号及び議案第８号

から議案第１０号までの５議案について、委員長の報告を求めます。安村産業建設委員長。 

        〔産業建設委員長 安村 政治君 登壇〕 

○２３番（安村 政治君）  さきの本会議におきまして産業建設委員会に付託となりまし
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た議案第２号、議案第４号及び議案第８号から議案第１０号までの５議案につきまして、

去る２月２７日に委員会を開催し、審査いたしましたので、その経緯と結果について御報

告申し上げます。 

 初めに、議案第２号令和５年度防府市競輪事業特別会計補正予算（第２号）の主な質疑

等を申し上げますと、「競輪場施設整備事業（植生工事）の繰越理由として、事業関係者

との調整に不測の日数を要したためとあるが、その具体的な理由は何か」との質疑に対し、

「メインスタンド等建設工事と施工範囲が重なる箇所があり、事業者間での調整に日数を

要したものでございます」との答弁がございました。 

 なお、議案第４号令和５年度防府市青果市場事業特別会計補正予算（第２号）、議案第

８号令和５年度防府市水道事業会計補正予算（第１号）、議案第９号令和５年度防府市工

業用水道事業会計補正予算（第１号）及び議案第１０号令和５年度防府市公共下水道事業

会計補正予算（第２号）につきましては、特段、御報告申し上げる質疑等はございません

でした。 

 審査を尽くしたところでお諮りいたしましたところ、５議案とも全員異議なく原案のと

おり承認した次第でございます。 

 以上、御報告申し上げますので、よろしく御審議のほどお願い申し上げます。  

○議長（田中 敏靖君）  次に、教育民生委員会に付託されておりました議案第３号、議

案第５号から議案第７号まで及び議案第１９号の５議案について、委員長の報告を求めま

す。青木教育民生委員長。 

        〔教育民生委員長 青木 明夫君 登壇〕 

○１４番（青木 明夫君）  さきの本会議におきまして教育民生委員会に付託となりまし

た議案第３号、議案第５号から議案第７号及び議案第１９号の５議案につきまして、去る

２月２７日に委員会を開催し審査いたしましたので、その経緯と結果について御報告申し

上げます。 

 議案第１９号防府市基金の設置、管理及び処分に関する条例中改正について、「こども

未来基金はどのような事業に充当するのか。また、どの程度を積み立てる予定か」との質

疑に対し、「未来を拓く子どもの育成を図るという趣旨に基づき、例えばＪＡ華城跡地へ

の広場の整備に充当することなどを想定しております。また、積立ての目標額は特に定め

ておりません」との答弁がございました。 

 なお、議案第３号令和５年度防府市国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号）、議

案第５号令和５年度防府市交通災害共済事業特別会計補正予算（第１号）、議案第６号令

和５年度防府市介護保険事業特別会計補正予算（第２号）及び議案第７号令和５年度防府
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市後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第２号）の４議案につきましては、特に御報告

申し上げる質疑等はございませんでした。 

 審査を尽くしたところでお諮りいたしましたところ、議案第３号、議案第５号から議案

第７号及び議案第１９号の５議案とも全員異議なく原案のとおり承認した次第でございま

す。 

 以上、御報告申し上げますので、よろしく御審議のほどお願いいたします。 

○議長（田中 敏靖君）  ただいまの各常任委員長の報告に対し、一括して質疑を求めま

す。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  質疑を終結して、一括して討論を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  討論を終結してお諮りいたします。ただいま議題となっており

ます議案第２号から議案第１０号まで及び議案第１９号の１０議案については、関係各常

任委員長の報告のとおり、これを可決することに御異議ございませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中  敏靖君）   御異議ないものと認めます。よって、議案第２号から議案第

１０号まで及び議案第１９号の１０議案については、原案のとおり可決されました。  

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（田中 敏靖君）  以上で、本日の日程は全て議了いたしました。 

 本日はこれにて散会いたします。 

 次の本会議は、３月５日の午前１０時から一般質問を行いますので、よろしくお願いい

たします。お疲れさまでした。 

午前１０時１１分 散会 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

地方自治法第１２３条第２項の規定により署名する。 

 令和６年２月２９日 

 

             防府市議会議長    田 中 敏 靖 

 

             防府市議会議員    村 木 正 弘 

 

             防府市議会議員    和 田 敏 明 


